

Секция «География»

Региональные особенности производства картофеля в Перу в 2000-2010 гг.

Уаман Карен-Мелисса

Студент

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение Российской университет дружбы народов, Экономический факультет, Лима, Перу

E-mail: karen_1993_93@hotmail.com

Несмотря на то, что родиной картофеля являются в перуанские Анды, в настоящее время Перу занимает только 16-е место в мире по сбору картофеля. Однако на его территории выращивается наибольшее количество разнообразных картофельных сортов. При этом производство картофеля в стране в последние годы неуклонно растет: если в 2000 г. перуанцы собрали 3275 тыс.т. картофеля, то в 2010 г. этот показатель уже равнялся 3814 тыс.т. [1]

Картофель в Перу выращивается в абсолютном большинстве регионов (19 из 24-х), в самых разнообразных природно-климатических условиях, однако наибольшее его количество собирается только в определенных районах страны. Эти районы располагаются либо на побережье (природная зона «коста»), либо в горных районах (природная зона «сьерра»). В зоне «сельва» (влажные тропические леса) товарное картофелеводство практически не ведется – крестьяне если и выращивают картофель, то только для собственного потребления и в очень небольшом количестве.

Наибольший валовой сбор картофеля обеспечивают регионы, расположенные в сьерре: в 2010 г. в них собрали 2645 тыс.т. картофеля, что составило почти 70% от всего валового сбора страны. К регионам зоны «сьерра» относятся: Айакучо, Апуримак, Ка-хамарка, Куско, Уануко, Паско, Пуно, Хунин, Уанкавелика. Среди них наибольшие показатели развития картофелеводства приходятся на три региона-лидера – Уануко, Хунин и Пуно (Уануко – 427 тыс.т. в 2010 г., Хунин – 356 тыс.т. и Пуно – 576 тыс.т.). И эти показатели неуклонно растут (особенно это касается Пуно, производство в котором за 2000-2010 гг. выросло на 45%).

В зоне «коста» располагаются такие регионы, как: Анкаш, Арекипа, Ика, Ла Либертад, Ламбайэке, Лима, Мокегуа, Пиура, Такна. Из них наиболее «картофельными» являются Ла Либертад, Анкаш, Арекипа и Лима. При этом Арекипа и Лима показали очень большой прогресс за 2000-2010 гг. по сбору картофеля: так, в Арекипе рост составил 133% (119 тыс.т. в 2000 г. и 278 тыс.т. в 2010 г.), а в Лиме – 111% (119 тыс.т. в 2000 г. и 249 тыс. т. в 2010 г.).

Из регионов, расположенных в зоне «сельва» (а это Амазонас, Лорето, Мадре де Диос, Сан-Мартин, Укаяли) товарное картофелеводство ведется только в регионе Амазонас (66 тыс.т. в 2010 г.).

Факторами, влияющими на динамику валового сбора картофеля по регионам Перу, в настоящее время являются:

- технологический прогресс в сельском хозяйстве страны (применение агротехники, систем орошения и т.п.);
- спрос на картофель со стороны ведущего «картофельного» импортера Перу – США;

Конференция «Ломоносов 2013»

- государственные программы поддержки крестьян (такие как «Агродей» и «Сьерра экспортер»);
- обеспеченность транспортной инфраструктурой (для доступа крестьян на оптовые рынки страны).

Но влияние этих факторов все еще сильно уступает традиционным природно-климатическим факторами (таким как: плодородность почв, наличие необходимого количества осадков, отсутствие природных катастроф и т.п.), так как картофелеводство Перу во многих регионах ведется кустарным способом, а следовательно, сильно зависит от природных условий.

Литература

1. 1. Здесь и далее статистические данные приводятся по информации Официального сайта Министерства сельского хозяйства Перу: <http://siea.minag.gob.pe>